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Da Gud fik en krop
Tror du på Gud? Det har været et af de store spørgs-
mål i medierne i år, fordi der var en præst, der kom for
skade at sige, at han ikke tror på Gud. Tror du på
Gud? Det er et spørgsmål fyldt med fælder, for svaret
må afhænge af, hvad det er for en Gud, der er tale om,
og det kan man tale længe om, for Gud er jo den store
ubekendte, den usynlige og skjulte. Det giver fantasien
frit løb, men til gengæld også mistroen, for man kan
ikke have tiltro til en, der skjuler sig.

Ifølge kristendommen er Gud bare ikke den store ube-
kendte, der gemmer sig et eller andet sted i himlen og
som fra tid til anden lader et ord falde ned i hovedet på

en profet eller ind i et helligt skrift. Nej, Gud er helt bogstaveligt trådt ud af sit skjul.
Han har taget skridtet fra himlen og ned på jorden. Det er det, julen handler om.
Ved Jesu fødsel blev den store ubekendte pludselig noget meget velkendt, nemlig et
menneske af kød og blod, et menneske, som ikke bare gik rundt og prædikede.
Han var nærværende og øvede barmhjertighed overalt. Det kunne han ikke have
gjort uden en krop, for kærlighedens sprog er kropsligt. Hvem tror på en kærlig-
hedserklæring, der aldrig bliver til andet end ord?

Kristendommen handler som bekendt om kærligheden; om menneskers mangel på
den, om menneskers længsel efter den – og om at den findes. Guds svar på
menneskers mistro er Jesus på korset. Det er et menneske, der hengiver sig fuld-
stændigt, grænseløst: Så meget elsker Gud. Kærligheden findes. – Glædelig jul.

Torben Jeppesen
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Sogneaftener
Tirsdag d. 2. december, kl. 18.30
Festaften - Menighedssamfundet fejrer kirkens fødselsdag med et festligt mid-
dagsarrangement.
Forlagsredaktør Peter Birch, Det Danske Bibelselskab (tidligere præst ved kirken)
holder aftenens festtale.
Tilmelding senest fredag d. 28. nov. til sognemedhjælperen (38 10 50 93, ml. 10-12)
Pris 100 kr.

Tirsdag d. 6. januar 2004
Kl. 18.30 spisning, kl. 19.30 vises dokumentarfilmen
„En mors historie“ af Cathrine Asmussen.
Danmark får flere og flere ældre borgere med indvandrerbaggrund. Det giver proble-
mer at blive gammel i et nyt land.
Konsulent Lis Vidkjær Hjorth fra Ældresagen vil komme med et oplæg om filmen og
styre debatten bagefter om hvad vi kan gøre for at „den tredje alder“ bliver nemmere
for vore nye medborgere.
Der kræves tilmelding til spisning senest fredag d. 2. jan. til formanden (38 33 50 30)
Pris 50 kr. (12 kr. for kaffen alene)

Tirsdag d. 2. marts
Kl. 18.30 spisning, kl. 19.30 foredrag
„Tror vi selv på det vi siger?“ -set i lyset af debatten om Tårbæk-præsten.
Ved sognepræst Jørgen Christensen, Frederiksborg Slotskirke, formand for Mellem-
kirkeligt råd.
Der kræves tilmelding til spisning senest fredag d. 27.feb. til formanden (38 33 50 30)
Pris 50 kr. (12 kr. for kaffen alene)

Sogneaftenerne er arrangeret af Menighedssamfundet

Kirke i tiden

Grøndalskirken fejrer sit 75 års jubi-
læum den 30. november.  Når kirke-
bladet læses er dagen måske allerede
passeret. Og, som trafikken på nogle
af byens travle veje dagligt glider
forbi denne i det ydre  sidste ”middel-
alderkirke” i København, glider Grøn-
dalskirken som sognekirke videre i
tidens strøm.

75 år er en meget kort periode i kri-
stendommens tusindårige historie i
Danmark. Men det er en lang periode
for de mennesker der har levet i sog-
net og for dem der har været aktive i
og omkring kirken.

Man må virkelig imponeres over den
energi og beslutsomhed der har præ-
get de mennesker, der fik bygget
Grøndalskirken - og de mange andre
kirkefondskirker i København.

Tiden i dag er en ganske anden end
da den nye Grøndalskirke slog døre-
ne op i 1928, både samfundet og
kirken. Den vækkelse og fasthed i
troen der prægede mange af de men-
nesker der skabte kirkebygningen er
afløst af en generation, der nok har
mod på livet, men som også er præget
af rådvildhed og rodløshed. Med en
omskrivning af Paulus berømte for-
mulering i Romerbrevet kunne man
sige: at den fred jeg søger vil jeg ikke
vide af. Det hastværk der plager mig
kan jeg ikke leve foruden.

Men netop her har kirken et tilbud til
nutidige mennesker. Hvad anlednin-
gen end måtte være er det vigtigere
end nogensinde, at kirken er åben og
tilstede for de der søger Folkekirken.
Kirken er i samtiden i den enestående
position, at den formidler et gammelt
og ikke et nyt budskab. Udfordrin-
gen ligger i at gøre budskabet leven-
de uden at forflygtige budskabets
centrale kerne.

Den beslutsomhed der prægede
kirkebyggerne op til 1928 skal i dag
omsættes til lydhørhed og forståelse
for de mange veje, der i dag fører til
tro.

Finn Norman Christensen
Formand for Menighedsrådet

Dåbsforberedelse
Der afholdes dåbsforberedende møder i Grøn-
dalskirken. Møderne henvender sig til foræl-
dre, der har anmodet om barnedåb, gudforældre
og interesserede faddere og desuden voksne,
der skal døbes samt deres dåbsvidner. Dåbs-
forberedelsen gælder dem, der har aftalt dåb
hos undertegnede.

Der er planlagt møder på følgende datoer:

Mandagene d. 15. december, d. 2. februar,
d. 15. marts og d. 26. april.

Alle fra kl. 18.30 til ca. 20.30 i Grøndalskirken.
Der vil blive serveret en forfriskning. Børn er
naturligvis hjertelig velkomne.

Torben Jeppesen
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Julegospel med GRyK
 og band

Dette år har GRyK udvidet sit julerepertoire, så det bliver en rigtig julekoncert med
gospel-arrangementer af Kirk Franklin, Mariah Carey, Richard Smallwood m.fl.
Band’et er ligeledes udvidet til at omfatte: Anna Bard (piano), Peter Mikkelsen (bas),
Thomas Siersbæk-Hansen (guitar) og Tobias Folting (trommer).

Efter koncerten er alle velkommen til at nyde en kop kaffe eller te i kirkens krypt.

Der er gratis entré

De ni læsninger
- adventsgudstjeneste
søndag den 14. december kl. 15.30
Gudstjenesten er bygget over ni læsninger fra Biblen, der skildrer Guds historie med
verden fra skabelsen og frem til Kristus, og hver læsning ledsages af korsang eller
fællessalme.
Vi har som sædvanlig bedt
mennesker fra Grøndals sogn
læse teksterne, så det er re-
præsentanter fra sognets
hverdag, der lægger stemme
til Guds historie.

Den musikalske del af guds-
tjenesten varetages af  Blaa-
gaard Kammerkor under le-
delse af Erik Dynesen, lektor
i musik ved Blaagaard Stats-
seminarium i København.

Blaagaard Kammerkor er et koncertkor, som synger værker fra alle perioder og i alle
genrer med særlig vægt på acapella repertoire.

Læserne er:
Marianne Weikop (KFUK spejderne, Grøndal), Annette Ravn (mor til dåbsoplærings-
barn), Per Carlsson (Nordea), Ole Jørgensen (kontakt mellem mennesker i Grøndal),
Anne Fausbøll (Lokalrådet), Hans Henrik Dahl (Grøndals Boghandel), Jørgen
Guldborg (Rødkilde Skole), Finn Norman Christensen (Menighedsrådet), Anne
Storm Olsen (Bakkehusene).

Efter gudstjenesten byder menighedsrådet på gløgg i krypten
Menighedsrådet

Krybbespil med 2.
klasserne fra
Rødkilde Skole i
Grøndalskirken
2.klasserne fra Rødkilde skole gør
julens fortælling levende, når de klæ-
der sig ud som Maria og Josef, hyr-
der og engle, kong Herodes og de
vise mænd.
Alle er velkomne

Mandag den  8. dec. kl. 10.00
2. u  for u-sporet
Onsdag  den 10. dec. kl. 10.00
2. v. for v-sporet
Torsdag den 11. dec. kl. 10.00
2. x for  x-sporet
Fredag den   12. dec. kl. 10.00
2. y for y-sporet

Elisabeth Bøtkjær

Basar 2003

Grøndalskirkens årlige basar løb af
stablen lørdag den 8. november. Der
skal her lyde en hjertelig tak til de
mange, der forud for og på selve
basardagen har arbejdet for det go-
de resultat.
Også tak til de mange lokale hand-
lende, som har givet os gevinster til
de forskellige lotterier og hjalp med
at annoncere.
Og sidst men ikke mindst tak til alle
som aflagde basaren et besøg og på
den måde gav støtte og opbakning
til det frivillige arbejde ved Grøn-
dalskirken.

Basarudvalget

Gevinster udtrukket på følgende
numre:

1. ......2.032
2. ......2.205
3. ......1.708
4. ......1.972
5. ......1.817

6. ...... 1.861
7. ...... 1.850
8. ...... 1.396
9. ...... 2.298
10. ..... 2.167

Vindere på superlodder har fået be-
sked.

Gevinsterne står til afhentning på
Grøndalskirkens kontor,
Hulgårdsvej 7, 2400 Kbh.NV.,
indtil 1. februar 2004.

Torsdag d. 11. december
kl. 19.30
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Vi gik 14 dage på pilgrimsruten til Santi-
ago de Compostella i Nordspanien. Ca.
280 km.
Ikke meget I forhold til  ham, der havde
gået fra sin gadedør i Amsterdam eller de
belgiske unge, der i stedet for en fæng-
selsstraf havde valgt at gå hele turen fra
Belgien til Santiago.

Men den lille pilgrimsrejse lærte os også
noget.

Hvor lidt vi kan nøjes med
Hjemmefra havde jeg nøje vurderet og
vejet hver eneste genstand, der var lagt
i rygsækken.. Men allerede ved bagage-
båndet i Barcelona så jeg misundeligt på
nogle unge mennesker med mindre ryg-
sække end min og spekulerede på, hvad
deres hemmelighed var ? Hvad var det,
de kunne undvære, som jeg havde slæbt
med ?

Hvor enkelt livet kan være
Stå op om morgenen, gå af sted efter en
afmærket rute. De gule muslingeskaller
på vejskilte, de gule pile malet nødtørf-
tigt på vejen, på en sten eller på et træ,
eller kilometersten  med et relief af mus-
lingeskallen og nøjagtig angivelse af hvor
langt, der var igen til Santiago, viste os
vejen, vi skulle gå. Den vej, som tusinder
af pilgrimme før os har gået i 1000 år og
som 60.000 gjorde det sidste år. Vi var
ikke alene .
Finde ud af hvor lang en dagsmarch vi
kunne klare. Finde et sted at bo. Finde en
kirke, hvor der var gudstjeneste, finde et
sted at spise.

Kødet er skrøbeligt
Vi var prisgivet solen, varmen, regnen og
kulden, de stejle op - og nedstigninger.
Og vabler, ømme muskler, udmattelse og
skæv saltbalance bestemte, hvor langt
og hvornår vi kunne gå. De grænser, som
syge og skrøbelige mennesker lever med
hver eneste dag.
Vi mærkede afhængigheden af brønde
med vand, af cafeer og nogen, der ville

sælge os kirsebær og hjemmebagte små-
kager.

Langsomt blev dagligdagen skrællet af
Der blev stille og rigeligt plads til de
drømme, sorger, bekymringer, konflik-
ter, taknemmelighed og  håb, som er en
del af den mentale rygsæk.
Der blev plads til landskaberne. De trø-
stesløse og alle de paradisiske.
Der blev plads til gudstjenesterne. Selv-
om vi ikke forstår sproget og ikke er
særligt fortrolige med den katolske mes-
se, mærkede vi omsorg og fællesskab.
Der bedes altid for pilgrimmene. Vi kunne
være med i gudstjenestens handlinger
dvs. indsamling og altergang , vi kunne
være med til at hilse.
Der blev plads til samtaler med de andre
pilgrimme.
Vi udvekslede nyttige råd om regntøj
mad og ruter. Vi spurgte:  Hvor kommer
du fra? Hvor lang tid har du gået ? Hvor-
dan fik du ideen til at gå her ?

Vi gik alle efter noget
Måske gik vi efter svar på et af livets
store spørgsmål eller måske bare et bud-
skab, der kan oplyse eller ændre på den
hverdag, de fleste af os skulle hjem til.

Nogen fortalte om det
Den amerikanske kvinde, der var så skuf-
fet over, at den spirituelle del af rejsen
fyldte alt for lidt i forhold til det praktiske.
En yngre mand fra Brasilien, der gik for
anden gang, kunne fortælle, at hans for-
hold til familien blev forandret på grund
af en samtale på hans første vandring.
Der var den engelske kvinde, der lige
havde gennemgået en vellykket øjen-
operation og nu ville se verden på ny.
Desuden havde hun solgt sit hus, sagt
sit job op og i løbet af vandringen ville
hun finde ud af, hvordan hun nu skulle
leve resten sit liv.

Men hvad med den langsomme, meget
tynde mand, som kun indbød til en kort
hilsen, medens han fortabte sig i udsig-

Der er nok - tanker fra
en pilgrimsrejse

Fredags-café

Hvis ikke andet er anført, finder mø-
derne sted i Grøndalskirkens krypt kl.
14-16 og prisen er 15 kr.

December
Fredag d. 5.
Julesange ved „Fritidens sangkor“
ledet af tidligere kordegnevikar i Grøn-
dalskirken, Lone Garnum.

Fredag d. 12. og d. 19.
Mini-café med hyggeligt samvær

Mandag d. 29. kl. 12.00 -16.00
Julemiddag med underholdning.
Pris 100 kr.
Tilmelding og betaling fra 14. novem-
ber i fredagscaféen, derefter hos sog-
nemedhjælper Anne Lisbet Salicath
(indtil fredag d. 19. kl.12.00).

OBS!!!  Arrangementet Nytårsaf-
ten er aflyst.

Januar 2004
Fredag d. 9.
„Mit liv i DDR“
Anette Herzog, der er født og opvok-
set i Berlin, fortæller.

Fredag d. 16.
Mini-café med hyggeligt samvær

Fredag d. 23.
„Vejen til Santiago“ - en rejse for
krop og sjæl.
Elisabeth Bøtkjær, som er præst ved
Grøndalskirken, beretter om sin stu-
dietur, der var en del af hendes orlov
i sommer.

Fredag d. 30.
Mini-café med hyggeligt samvær

(fortsættes side 5)
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ten ? Eller den hurtigtgående irske kvin-
de, der havde været på vandring i 5 uger
og gled fuldstændig af, da en landsmand
ville vide mere om hende ?
Eller den italienske mor og datter ?
De gik også efter noget.

Der er nok
For mig blev den store oplevelse og det
store budskab pilgrimsmessen i domkir-
ken i Santiago.
Det var vores sidste vandringsdag.
Vi stod tidligt op og forlod pensionen kl.
6 om morgenen. Solen brød gennem sky-
erne i øst ved 7.30 tiden samtidig med, at
det mørknede på vesthimlen og vores
regnslag kom til ære og værdighed.
Da vi efter 5 timer nåede frem til domkir-
ken i Santiago var der ”skomagerdren-
ge” på 10 cm højde. Vi forsøgte at komme
ind af kirkens norddør, men fortrak igen,
da 2 - 3 guider prøvede at overdøve
hinanden.
I stedet blev vi indkvarteret og nåede
frem til  pilgrimsmessen kl. 12.
Vi var 6 – 800 pilgrimme i det store pragt-
fulde romanske rum. Vi sad i hovedskibet
og så op på  hovedalteret. I midten en stor

Alle aktiviteter fort-
sætter i det nye år

Mange har spurgt hvad der sker
efter den 1. januar, med de aktiviteter
Anne Lisbeth har været engageret i,
så som Fredagscafeen og legestu-
en.

Menighedsrådet håber at kunne
berolige alle ved at fortælle, at de
hidtidige aktiviteter vil blive fortsat
uændret. Også i perioden frem til der
ansættes en ny sognemedhjælper.

Finn Norman Christensen
Formand for Menighedsrådet

(Fredagscaféen fortsat fra side 4)

Februar
Fredag d. 6.
„Nis Petersen - digter og vaga-
bond, et søgende menneske“
Pastor emeritus Sigurd Gudiksen vil
igen glæde os med et foredrag.

Fredag d. 13.
Mini-café med hyggeligt samvær

Fredag d. 20.
„S.O.S. børnebyerne“
Inge Schønberg fortæller om det store
arbejde, der gøres rundt om i verden
for forældreløse børn. Hun viser
også video.

Fredag d. 27.
Mini-café med hyggeligt samvær

skulptur af Skt. Jakob strålende i guld og
sølv. Den gyldne tronhimmel båret af
gyldne engle med store vinger. Og bag
Skt. Jakob var det lille intime også helt
forgyldte rum, hvor pilgrimmene kan gå
op og takke.
Kirken møder pilgrimmene med en over-
dådighed og rigdom, som er overvælden-
de.
En nonne, der sang som en engel fik
menigheden  til at synge ” Syng lovsang
hele jorden ”, og gudstjenesten sluttede
med, at 6 munke tændte et stort røgelses-
kar af sølv hejsede det højt op under
loftet, og mens orglet satte i gang for fuld
styrke, svingede det frem og tilbage i
nord - og sydskibet, inden de behændigt
satte det i stå og firede det ned.
Vi lo og græd og klappede.

Den gudstjeneste havde for mig et bud-
skab.
Der er nok.
Der er nok af kærlighed, nåde og tilgivel-
se og anerkendelse. Alt det vi hungrer
efter og slider for. Der er nok.

Elisabeth Bøtkjær

Rytmisk legestue i
Grøndalskirken
Sted: Grøndalskirkens krypt
Alder: 0-4 år
Dag: torsdag
Tid:  kl. 10-12

Program:
kl.10.00  Velkommen
fra ca. kl.10.15 Sang og leg for 1-2  hold
(de mindste først) af 20-25 minutters va-
righed.

Indimellem er der mulighed for fri leg i
salen, der er saft og kaffe og lidt at spise,
evt. medbragt mad.

Kl.ca.12.00 fælles oprydning og farvel

Pris: 10 kr pr. gang til rytmikpædagog,
nyt legetøj, kaffe, saft, kiks o. lign.

December:
torsdag d. 4., kl. 10-12
torsdag d. 11., kl. 10-12
(begge dage kun i rytmikrummet, da sa-
len er optaget)
torsdag d. 18. kl. 10-12
- sidste Legestue med Anne Lisbet

Det vil først og fremmest være for børn fra
sognet.

Husk sokker, sutsko eller lignende til
voksne og børn, (vi får vasket gulv umid-
delbart før hver legestue, så børnene kan
lege på gulvet).

Indgang via elevatoren bag kirken.

Brugte frimærker til
Sudanmissionen
Grøndalskirkens  kan tage imod og
sørge for den videre fremsendelse.
Frmærkerne kan afleveres på Grøn-
dalskirkens kontor.

Offentlige menig-
hedsrådsmøder
Afholdes på følgende datoer  kl. 19.00
i Grøndalskirkens krypt: Onsdag d.
21. januar, onsdag d. 25. februar,
tirsdag d. 23. marts.
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Håndarbejdskredsen
i Grøndalskirken
Kan du lide at lave håndarbejde, og
vil du gerne være med til at lave ting
til vores årlige basar, så kom til vores
hyggelige eftermiddage:

Håndarbejdskredsen mødes på man-
dagene d. 19. januar, d. 9. februar og
d. 1. marts.

Alle  møder starter kl. 14.00 og slutter
ca. 16.30.

Vi mødes i „konfirmandlokalet“, det
rum der ligger bag den store sal i
kirkens krypt.

Kontaktperson er Inge Skytte,
tlf. 38 87 95 31

Gudstjenester på
Plejecentret
Bonderupgård
Torsdag den 3.december kl. 13.00
Erik Meier Andersen, Adventskirken

Onsdag den  24. december kl. 11
Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken

Onsdag den 7. januar kl. 13.00
 Elisabeth Bøtkjær, Grøndalskirken

Torsdag den 22. januar kl. 13.00
Erik Meier Andersen, Adventskirken

Søndagshøjskole
i Vanløse
Fire søndag eftermiddage om den kristne tros indhold med foredrag, debat og sang
fra kl. 15 - 17.30 - i et samarbejde mellem de fire Vanløse sogne: Advent v. sognepræst
Erik Meier Andersen; Grøndal v. sognepræst Elisabeth Bøtkjær; Hyltebjerg v. provst
Finn Vejlgaard og Vanløse v. sognepræst Elsebeth Diderichsen.

Vigtige stationer på livsrejsen
 - om de kirkelige handlinger

Program:

Ungdom og konfirmation
ved Elisabeth Bøtkjær, søndag den 25. januar
i Grøndalskirken, Hulgårdsvej 2.

Undervejs - skriftemålet og nadveren
ved Erik Meier Andersen, søndag den 15.
februar i Adventskirken, Sallingvej 90.

Modenhed og vielse
ved Finn Vejlgaard, søndag den 14. marts i Hyltebjerg kirke, Ålekistevej 91.

Alderdom og begravelse
ved Elsebeth Diderichsen, søndag den 28. marts i Vanløse kirkes sognehus,
Ålekistevej 156.

Efter foredraget afsluttes Søndagshøjskolen med orgelkoncert ved Vanløse kirkes
organist, Simone Fought.

Deltagelse koster kr. 50 og tilmelding er nødvendig senest den 15. januar ved
henvendelse til kirkekontoret.

Hvad er kristendom
- om tro og tænkning

Fastelavn er mit navn�
Fastelavnsgudstjeneste og fest
Søndag den 22. februar kl. 14.00

Vi inviterer alle børn og voksne til en festlig eftermiddag i Grøndalskirkens krypt
søndag den 22. februar kl. 14.00. Efter en kort gudstjeneste går vi ned i krypten til
tøndeslagning, fastelavnsboller, kåring af kattekonger og dronninger, samt præmie
til årets bedst udklædte.

Pris : 10.00 kr for børn og voksne
På gensyn

Elisabeth Bøtkjær og ungdomsudvalget

Folkekirkens Nød-
hjælps Sogneindsam-
ling 2004
Sogneindsamling 2004, der finder
sted søndag d. 7. marts, sætter fokus
på krigens efterladenskaber - land-
miner og ueksploderet ammunition.

Hvis man vil være med til at samle ind
i Grøndals Sogn, kan man allerede nu
kontakte indsamlingsleder Bjørn
Bøgebjerg på tlf. 38 10 56 70. Sidste
år blev der samlet over 30.000 kr ind
i Grøndals Sogn.
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December
Søndag d. 7. (2. s. i advent)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen
Tirsdag d. 9.
Kl. 10.00 Torben Jeppesen
Julegudstjeneste for børnehaverne
Parkhøj og Grønnebakken

Søndag d. 14. (3. s. i advent)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Kl. 15.30 De Ni Læsninger ved
Elisabeth Bøtkjær. Se side 3.

Tirsdag d. 16.
Elisabeth Bøtkjær.
Julegudstjenester for indskolingen,
Rødkilde Skole:
Kl. 9.00 for v- og u-sporet
Kl. 10.15 for x- og y-sporet

Fredag d. 19.
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Julegudstjeneste for Frederiksgård
Skole

Søndag d. 21. (4. s. i advent)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Juleaften d. 24.
Kl. 15.00 Torben Jeppesen
Kl. 16.30 Elisabeth Bøtkjær

Juledag d. 25.
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

2. juledag d. 26.
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Prædikant cand. teol. Karin An-
dersen

Søndag d. 28. (Julesøndag)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Januar
Nytårsdag d. 1.

Kl. 14.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 4. (Hellig 3 konger)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 11. (1. s. e. H. 3 k.)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 18. (2. s. e. H. 3 k.)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær

Søndag d. 25. (3. s. e. H. 3 k.)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Lørdag d. 31.
Kl. 11.00 Elisabeth Bøtkjær.
Børnegudstjeneste med dåb.

Februar
Søndag d. 1. (Sidste s. e. H. 3 k.)

Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Børne- og familiegudstjeneste tilret-
telagt med konfirmander fra 7. u.

Søndag d. 8. (Septuagesima)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 15. (Seksagesima)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Søndag d. 22. (Fastelavn)
Kl. 10.00 Elisabeth Bøtkjær
Kl. 14.00 Børne- og familieguds-
tjeneste ved Elisabeth Bøtkjær. Se
omtale på side 6.

Søndag d. 29. (1. s. i fasten)
Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Marts
Lørdag d. 6. Børnegudstjeneste

Kl. 11.00 Torben Jeppesen
Søndag d. 7. (2. s. i fasten, uden
dåb)

Kl. 10.00 Torben Jeppesen

Der indbydes som regel til en kop
kaffe efter gudstjenesterne på søn-
og helligdage. Kirkebil kan bestilles
kirkekontoret til alle gudstjenester.

Adresser
Sognepræst  k/b Elisabeth Bøtkjær

Æblevej 8, 2400 København NV
tlf. 38 10 21 88. E-mail: elb@km.dk.
Træffetid tirsdag, onsdag og fredag kl.
10.00 – 11.00, torsdag kl. 15.30 –
16.30. I øvrigt efter aftale. Fridag man-
dag.

Sognepræst Torben Jeppesen

Primulavej l5, 2720 Vanløse,
tlf. 38 87 42 20. E-mail: tje@km.dk.
Træffetid mandag til torsdag kl. 8.00 –
9.00. I øvrigt efter aftale. Fridag fredag.

Kirketjener  Per Andersen

Træffes alle hverdage mellem kl. 9.00
og 10.00 i Grøndalskirken, Hulgårdsvej
2, eller på tlf.  38 10 30 75.
Privat: tlf. 36 16 48 39

Kirkens kontor:
Kordegn Helga Rode

Hulgårdsvej 7, st.th., 2400 NV
Tlf. 38 34 20 32.

Kontoret er åbent:
mandag - torsdag, kl. 9.00-13.00
fredag kl. 10.00-12.00
torsdag tillige kl. 16.00-18.00
E-mail: groendals.sogn@km.dk

Organist Johan Michaelsen

Tlf. 35 81 09 19.
E-mail: johan.orgel@post.tele.dk

Sognemedhjælper
Anne Lisbet Salicath

(indtil 31.12.2003)

Kontor i kirkens dåbsværelse. Træffe-
tid tirsdag kl.10-12 og 18-19 samt
fredag kl. 10-12. Tlf. 38 10 50 93
E-mail: sognemed@paradis.dk

Menighedsrådets formand
Finn Norman Christensen

Dr: Abildgaards Alle 15, 4. tv.,
1955 Frederiksberg C
tlf. 38 76 13 45.

Menighedssamfundets formand
Hanne-Marie Prytz

Åløkkevej 8, 2720 Vanløse,
tlf. 38 33 50 30.

Gudstjenester

Juleindsamling
Med dette nummer af kirkebladet følger også et girokort. Det er Grøndals sogns
Menighedspleje, der beder om en gave.
Menighedsplejen støtter: Besøgstjenesten, Fredags-caféens møder for ældre, Den
rytmiske legestue for børn (0-4 år) og deres forældre.

På forhånd tak, Menighedsplejen
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Juletræsfest
Søndag den 28. december kl. 15.00 – 16.30
Grøndalskirken slår dørene op til juletræs-
fest for børn i aldre aldre. Vi inviterer til dans
og leg om juletræet, julefortælling og godte-
poser. Kaffe, te saft og kager er der også.
Rytmikpædagog, Grethe Møller Andersen,
som mange kender fra Legestuen og ” Syng
og dans ”  sørger for sang, dans og leg
sammen med organist Johan Michaelsen.

Pris for hver deltager: 15. kr. Betales ved indgangen.

Tilmelding senest mandag den 22. december ved henvendelse til kirkekontoret tlf.
38 34 20 32 .

Tak til
Anne Lisbet Salicath
I forbindelse med at Menighedsrådet har besluttet at
opslå stillingen som sognemedhjælper har Anne Lisbet
Salicath valgt at fratræde sin stilling med udgangen af
december måned. Anne Lisbet har arbejdet som sogne-
medjælper ved Grøndalskirken i 5 år. Anne Lisbet har
især udført  diakonale opgaver omkring menighedsple-
jen og Fredagscafeens mangefacetterede virksomhed.
Anne Lisbet har også været central i arbejdet med den
rytmiske legestue og "Syng og dans". Der er tale om
nogle meget populære tilbud, der skaber liv og glæde
omkring denne del af kirkens virksomhed. Denne indsats har gjort Anne Lisbet
til en meget elsket og værdsat person, der vil blive savnet af alle der har taget
del i disse aktiviteter. Fra Menighedsrådets side skal der lyde en varm tak for
den indsats Anne Lisbet har udøvet under sin ansættelse som sognemedhjæl-
per i Grøndalskirken.

Finn Norman Christensen
Formand for Menighedsrådet

Grøndalskirkens rytmiske kor -
GRyK
Mødes i kirken torsdage kl. 19.15 - ca.
22.00. Interesserede bedes henvende
sig til korets leder, organist Johan
Michaelsen, tlf. 35 81 09 19.

Fredagscafé
Kirkens mødested for pensionister.
1. og 3. fredag i hver måned.

Ydre Missionskreds
Sudan-kreds: Doris Andersen,
Sallingvej 15, tlf. 38 10 10 73.

De grønne pigespejdere,
Grøndals gruppe
Gruppeleder: Ellen Bødker Sørensen,
Ejsingvej 74,  2730  Herlev,
tlf. 44 91 80 62.
Der optages piger i alderen fra 6 år.
Onsdage 18.30 - 20.00 (6-10 år) og
19.00 - 21.00 (11 år og opefter).

FDF - K 24 Grøndal
Peter Hansen
tlf. 38 79 87 06
Der optages både drenge og piger i
alderen fra 6 år.
Torsdage 18.00 - 19.30 (6-8 år) og
19.00 - 21.00 (9 år og opefter).

Rytmisk legestue
Hver torsdag fra kl. 10 - 12.
For børn 0 - 4 år samt deres forældre

Grøndals Sogns Menigheds-
institution „Grønnebakken“
Frederiksgårds Allé 17,  2720  Vanløse,
tlf. 38 86 51 90. Leder: Nanna Agerlin
Petersen

Menighedsbørnehaven „Parkhøj“
Næsbyholmvej 14 B,  2700  Brønshøj,
tlf. 38 28 40 81. Leder: Søssan Nyboe

Kirkebladet  udgives af Menighedssam-
fundet, redigeret af en gruppe, ansv. red.
Torben Jeppesen

Kasserer: Jytte Madsen.
Giro: 9 05 30 69.

Sidste frist for aflevering af stof til
næste blad: 1. februar 2004

Grøndalskirken på Internettet:
www.folkekirken.dk/sogn/grondal

Hvad - og hvornår

Køb Jubilæumskalenderen
Grøndalskirkens Jubilæumskalender bliver omdelt til alle husstande i sognet. Men har
nogen brug for ekstra eksemplarer kan kalenderen købes på kontoret eller i kirken hos
kirketjeneren for 80 kr.

Menighedsrådet


